



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ ODBORNÉ PRACOVISŤE
V TELČI

AKTUALITA

Zveme na přednášku Král Jan Lucemburský

Telč, 9. března 2016

Na čtvrtek 17. března 2016 v 18.00 hodin připravil Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Telči, další přednášku z cyklu Rodinné stříbro – Památky kolem nás, tentokrát na téma **Král Jan Lucemburský**. Přednáška historičky Lenky Bobkové bude věnována především okolnostem nástupu krále Jana a prvním létům jeho vlády v Českém království.

V neklidné době po vymření starobylého rodu Přemyslovců se v zápase o český trůn nakonec prosadil mladý lucemburský hrabě Jan. Byl očekáván jako posel míru, jako panovník, který zastaví vnitřní rozbroje. Byl to úkol nelehký a svým způsobem nespílitelný. Nicméně Jan Lucemburský (1296-1346) svou pozici českého krále uhájil a zároveň rozvinul širokou zahraniční politiku, která vedla jak k územnímu rozšíření Českého království, tak ke zvýšení jeho prestiže v říši a ke kontaktům s Francií a Itálií. V českých dějinách však bývá častěji kritizován, nejednou jen proto, aby vynikl jeho oslavovaný syn Karel. Jeho dílo je však nemyslitelné bez základů, které k němu položil král Jan.

Přednáška je součástí projektu metodického centra pro vzdělávání v Telči **Na cestách s Karlem IV.** Koná se v Univerzitním centru Masarykovy univerzity v Telči, náměstí Zachariáše z Hradce 2, vstup zdarma.

Krátce o přednášející

Prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc. je česká historička působící na Ústavu českých dějin Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Specializuje se především na dějiny vedlejších zemí Koruny české ve 14. - 15. století. Zabývá se také regionálními dějinami severních Čech a vládou Jana Lucemburského.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Telči, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je naplňovat v Kraji Vysočina posláni odborné instituce památkové péče dané zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Telči také zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ ODBORNÉ PRACOVÍŠTĚ
V TELČI

památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu, vydává sborník Památky Vysočiny, organizuje cyklus přednášek Rodinné stříbro – Památky kolem nás a provádí archeologické průzkumy.

Od 1. ledna 2015 působí při ÚOP v Telči Metodické centrum pro vzdělávání, které se zaměřuje na tvorbu edukačních programů a vzdělávání v památkové péči. Další informace najdete na www.npu.cz/uop-telc.

Kontakt:

Ilona Ampapová, prezentace a práce s veřejností, NPÚ ÚOP v Telči, 724 663 511, e-mail: ampapova@telc.npu.cz